

疯狂盗窃手机55部 警方跨越6省抓捕

包头讯 近日,包头市公安局昆都仑区分局破获系列盗窃手机案,嫌疑人跨省作案,盗窃手机55部,民警驱车万里跨越6省抓获2名嫌疑人。

“我要报警!我的手机店被盗了……”1月18日,张先生给包头市公安局昆都仑区分局前进道派出所打来报警电话,称他在包百步行街开着一家手机店,早上开门时发现,30多部新手机被洗劫一空,价值4万多元,马上就过年了,这可咋办呢……

电话中了解到大概信息后,派出所民警火速出警。在现场仔细勘查后民警发现,手机店里的其他东西完好无损,没有翻动的迹象,只有手机不翼而飞,据此判断,嫌疑人目的明确,直奔手机,这不

是随机作案,而是一起有预谋的盗窃行为。

进一步缜密调查后,民警更加肯定了之前的判断,并且有了新的“收获”,小偷为两人配合,有着极强的反侦察意识,相对于平时的装扮,他们在作案时特意进行了伪装,盗窃后绕路、换装、分批转移赃物,并且在20分钟内逃离包头市。

如此猖獗的盗窃行为是谁干的?敢和法律斗智斗勇?前进道派出所出动6名民警,大家不放过任何细节,25个小时后,2名嫌疑人的身份确定。民警驾车一路“狂飙”,对嫌疑人实施抓捕,谁料在民警快要接近犯罪嫌疑人时,2名犯罪嫌疑人竟然连夜奔逃400公里,逃出了内蒙古。

侦破工作一度陷入僵局,前进道派出所只能对两人进行网上追逃。

虽然信息已经上网,可是前进道派出所民警并没有放弃对2名嫌疑人的侦查。3月22日,民警发现2名嫌疑人在湖北省某市出现,于是,再次踏上抓捕之路,等民警驱车到达湖北省后,两名犯罪嫌疑人再次转移,他们一路向南,在一个地方停留从不超过三天。这样一路追踪不是办法,民警改变思维方式,分析二人极有可能再次作案。于是,民警从发案角度入手寻找两位嫌疑人。

功夫不负有心人,湖南省某市的一起盗窃案引起了民警注意,作案手法与他们一直追踪的手机店盗窃案极其相似,联系

兄弟单位仔细调查后,民警确定,这两位作案人就是民警要找的嫌疑人,断了线的“风筝”又找到了。但此时距离作案时间也已过去几天,根据2名嫌疑人的习惯,他们应该早已离开当地……

这次,民警没有着急追踪,反其道而行之,根据两位犯罪嫌疑人的逃跑方向一路“疾驰”,终于赶在两人前面,在广东省将其抓获。

现已查明,2名嫌疑人在湖北省、湖南省多个城市作案多起,共盗窃手机55部,手机模型5部,笔记本电脑一台,摩托车一辆。

目前,案件正在进一步办理中。
(范珂)

男子连续砸车玻璃盗窃 首府警方快速破案追赃



为筹措资金进行挥霍,呼和浩特市一男子靠铁棒、改锥,连续砸了11辆车的车窗,实施盗窃,近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局向社会通报信息,涉案男子刘某某已被刑侦大队大要案中队成功抓获。

“喂,是110吗?我的车玻璃被砸了”

“110吗?我放在车里的现金和金戒指不见了!”

几天中,赛罕区公安分局刑侦大队陆续接到多起报案,受害人均称,停

放在小区院内或路边的汽车车窗被破坏,车内财物被盗窃。

接到报案后,赛罕区公安分局刑侦大队对接到的几起报案进行了分析,从案件相关情况初步判断为系列案件。案件侦查过程中,民警发现案发地点跨度很大,多数被盗现场无监控,走访排查有价值的信息也不多,一时间案件侦破陷入僵局。

功夫不负有心人,经过多日的奋战,办案民警在现场遗留的物证中意外找到了案件的突破口,迅速锁定犯罪嫌疑人刘某某,经过周密部署,成功将涉嫌盗窃

的犯罪嫌疑人刘某某抓获。

在民警说事实、摆道理、亮证据、讲法律的强力攻势下,犯罪嫌疑人刘某某对自己的犯罪事实供认不讳,并交代其作案工具和作案时所穿衣物的藏匿地点。

经调查,自4月初开始,犯罪嫌疑人刘某某多次在夜间用随身携带的铁棒、改锥等工具砸碎车窗进行盗窃,共作案11起,盗窃现金5000余元、茅台酒1瓶、中华烟1条。目前,案件仍在进一步侦办中。

(王晓飞 张建慧)

以“低价房”名义诈骗200万元 警方快侦快破为群众止损

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 潘俊)近日,巴彦淖尔市磴口县公安局经侦大队民警经过多日侦查,在临河区将诈骗嫌疑人马某抓获,经审讯,马某对“空手套白狼”诈骗12名群众200万元资金的事实供认不讳。

2022年8月,家住临河区的马某从海南回来后,摇身一变成了海南某置业公司的大老板,派头十足,以一副成功人士的模样来到磴口县进行炫耀,而磴口县一家房地产公司老板贾某积极为他“站台”,并在朋友圈里鼓吹马某的置业公司在海南的发展前景是如何远大,由于眼前有些资金紧张,需要筹措200万元应急,打算以海南现行房价的60%出售36套住房,称这是商业机密,只在小范围进行。一些有经济实力

的人被这个炒房赚钱的信息忽悠的将信将疑,就有人私下问贾某,这不会是骗局吧,而贾某则表示,兔子还不吃窝边草,要骗应该在海南骗,哪能回到家乡来骗朋友。

同时,马某承诺,可以到海南看房,看房的机票和酒店费用由其公司全权负责。于是,来自磴口县的12名看房人乘飞机来到海南,马某领他们到两个即将完工的小区,拍着胸脯说,这都是我的项目。其实,事前马某和小区老板接洽过,谎称是置业公司带内蒙古的人来买房,为小区推销房子,小区的老板自然是全力配合。只是看房的人蒙在鼓里,对马某深信不疑。

马某趁热打铁,拿着公司合同书、销控图、财务收据,以每户7万元的定金,在酒

店里办理了出售手续,骗得资金200万元。

今年春天,购房者来到海南进行收房和办理房本时,发现他们曾经看的小区和马某没有任何关系,马某注册的是一个空壳公司,房无一间,地无一块。随即,购房者找到马某退款,但马某推三阻四,之后,就躲着不见,玩起了失踪。这时,购房者才发现自己被骗。

于是,购房者相约来到磴口县公安局报案,接到报案的经侦大队民警夜以继日的奔波,快侦快破,为受害群众追款止损。经查,200万元被骗资金中,马某获利100多万元,贾某获利80多万元。两人到案后,马某退赔现金40万元。目前,两人均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

精准发力打击电诈 跨区抓捕嫌犯落网

本报讯(记者 肖玥 通讯员 曹益赫)为有效遏制电信网络诈骗犯罪势头,包头市公安局稀土高新区分局刑侦大队坚持以打促防工作理念,快速出动,精准打击,充分依托“情指行”一体化机制,跨区抓获帮助信息网络犯罪嫌疑人1名。

近日,辖区受害人沈某报警称收到一条刷单做任务短信点开链接后被骗32550元。接警后,分局刑侦大队反诈中心民警迅速对涉案账户进行研判,从资金流水中发现,沈某转入一级卡的钱在进账40秒后,被转入钟某名下的二级账户。5月13日,分局刑侦大队民警在赤峰市红山区将嫌疑人钟某抓获。

经查,犯罪嫌疑人钟某于4月4日在赤峰市向他人出租、出售名下对公账户,帮助电信网络信息犯罪嫌疑人进行“跑分”,钟某在5月9日接到银行的预警电话后仍抱有侥幸心理,并将上线所有的聊天记录全部删除后更换了一部新手机。在民警讯问过程中,钟某以身体不适为由拒不配合调查。侦查员在保证犯罪嫌疑人身体指标正常的前提下,立足资金流,严把时间线,使犯罪嫌疑人钟某如实供述了其“帮信”行为。经统计,犯罪嫌疑人钟某涉案卡内单日单向资金流入共计89笔,近2千余万元。

目前,该案仍在进一步侦办中。

假证件成了“真证据” 男子伪造身份证件被查

本报讯 近日,一男子持伪造的身份证打算进站乘车,被包头铁路警方当场查获。

5月7日14时26分,男子李某来到包头东站,准备通过验证闸机刷身份证进站,经多次尝试无法认证成功,便向民警寻求帮助,称自己的身份证件消磁了,想从人工通道进站。

通过对李某提供的身份证件号码进行核验,民警发现并无符合的信息,经仔细分辨,民警观察到该身份证件上的图案印刷不清晰,字体也并不规范,初步判断李某持有的身份证件有伪造嫌疑,立即对其进行询问。面对民警的询问,李某又拿出一张身份证件,称刚刚拿错了,然而,他的这一行为更证实了民警的判断。

民警经查得知,李某听别人说年龄小一些找工作更容易,便动了歪心思,找人办了一张假身份证件,对自己的身份证件号码进行了改动。进站时,李某误拿假证进行核验,没想到这张还没派上用场的“假证件”成了“真证据”,被铁路民警当场查获。

经询问,李某对自己使用伪造居民身份证件的行为供认不讳,包头铁路警方对李某进行了批评教育,依法收缴了伪造的身份证件并对其处以行政处罚。

(袁磊)